
 
 Comitê de Gerenciamento das Bacias Hidrográficas dos Rios Cubatão e Cachoeira 

Ata da 65ª Reunião Ordinária da Assembleia, 17 de março de 2015 
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Ata nº 65 da Reunião Ordinária da Assembleia do Comitê de Gerenciamento das Bacias 
Hidrográficas dos Rios Cubatão e Cachoeira - CCJ 
Local:  Sala A117 – piso Térreo, Bloco A, campus da UNIVILLE - Joinville/SC 
Data:  17/03/2015  -  Início: 15h30min (devido quórum)  -  Término: 16h40min 
 
Participantes: 

1. CIDASC – Marcelo Jakoby 
2. ACR – Alexandre Gonçalves Fajardo 
3. ROTARY – Edson Trapp 
4. APREMA – Sergio Duprat 
5. SEPROT – Maiko Richter 
6. IBAMA – Luiz Ernesto Trein 
7. FATMA – Afrânio Montandon Ladeira 
8. ACIJ – Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
9. IPPUJ – Lia Dalva Alves Barraca 
10. UNIVILLE – Therezinha Maria Novais de Oliveira 
11. AMAE – Adriano Stimamiglio 
12. CREA – Rafael Cristiano Wolter 
13. AJORPEME – Luiz Carlos Boebel 
14. UDESC – Virgínia Grace Barros 
15. FM25JULHO – Valério Schiochet 
16. ISARP – Marisa Koch 
17. SEMA – Maria Raquel Migliorini de Mattos 
18. EPAGRI – Onévio Zabot 
19. POLÍCIA AMBIENTAL – Fabio Henrique Machado 

 
Ouvintes: 

1. Wellington Silva Baldo - UNIVILLE 
2. Elzira Maria Bagatin Munhoz – UNIVILLE / CCJ 
3. Maria Adelaida Hoyos – Consultora CCJ  
4. Giulia Caroline Bisanela – Consultora CCJ 

 
Ausências Justificadas: 

1. Rui Batista Antunes – SDS (telefone) 
 
ASSUNTOS DISCUTIDOS: O Presidente – Adriano Stimamiglio, abriu a reunião, saudou os 
presentes, apresentou a pauta do dia e confirmou entre os presentes o recebimento via 
correspondência da ata referente à última reunião (nº 63, datada de 30 de setembro de dois e 
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quatorze), dispensando assim a leitura da ata que foi aprovada de forma unânime. Dando 
sequência à reunião, foram apresentados pelo Sr. Presidente os Índices de Qualidade de Água 
– IQA, Vazões dos rios Cubatão e Cachoeira e Índices Pluviométricos, monitorados pela equipe 
técnica do Comitê. Na sequência da pauta:  2) Relatório de Atividades – 2014, foi apresentado 
aos presentes a atividades ocorridas no exercício de 2014 com a presença do Comitê e 
distribuído entre os presentes um resumo de forma impressa, o relatório foi aprovado de 
forma unânime entre os presentes; 3) Apresentação do Calendário de Atividades 2015 e a 
nova marca do Comitê, já em utilização desde janeiro 2015; 4) Revisão do Plano de 
Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Cubatão e Elaboração do Plano de Gerenciamento 
da Bacia do Rio Cachoeira, em fase de elaboração do Termo de Referência, a ser contratado via 
licitação pública, conduzida pela SEMA, foi apesentado o escopo pelo Presidente, a Profª Drª 
Virgínia Grace Barros – UDESC, solicitou que fosse considerado nos trabalhos de revisão e 
elaboração dos planos a “análise de cenários de mudanças climáticas”; 5)  Plano de Trabalho 
2015: ações previstas no calendário, Projeto de Operacionalização e Fortalecimento – 2014 
submetido ao FEHIDRO irá finalizar sua atividades no 1º semestre de 2015 / Projetos de 
Orografia, Fauna e Flora e a Revisão do Plano de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio 
Cubatão e Elaboração do Plano de Gerenciamento da Bacia do Rio Cachoeira, em fase de 
elaboração do Termo de Referência, estão sendo submetidos ao SISMMAN via SEMA / Projeto 
de Operacionalização e Fortalecimento – 2015 será submetido ao FEHIDRO. Conforme o 
Presidente, o Comitê também foi convidado a participar do Seminário da Água, promovido 
pela Escola do Legislativo da Câmara de Vereadores de Joinville - CVJ, a ser realizado nos dias 
26 e 27 de março de 2015, sendo replicado aos membros o convite via e-mail, conforme a 
Profª Drª Therezinha Maria Novais de Oliveira – UNIVILLE, ao final deste evento deverá ser 
escrito um documento, onde deverá ser enfatizado pelo Comitê que a Política de Recursos 
Hídricos se estabeleça. O Sr. Luiz Ernesto Trein – IBAMA, corroborou a solicitação, face que o 
Estado parecer não querer descentralizar o poder decisório, pois hoje, maior parte das 
decisões são tomadas em gabinete e não tecnicamente, sua sugestão então, é contextualizar 
regionalmente a questão de assumir as preocupações sobre a disponibilidade hídrica, a política 
deve se estabelecer.  O Sr. Sergio Duprat – APREMA, enfatizou que deve ser gerado um 
documento de manifesto com os encaminhamentos levantados ao final do evento. 6) Eventos 
comemorativos do Dia da Água – 2015:  serão realizadas – palestras, ações no Mercado 
Municipal de Joinville. No dia 19 de março, a Secretaria de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável - SDS, em parceria com a Comissão de Turismo e Meio Ambiente da Assembleia 
Legislativa de Santa Catarina – ALESC, irá  realizar o Fórum Estadual de Preservação da Água, o 
evento acontecerá a partir das 9h, no Plenarinho da ALESC, o convite será encaminhado aos 
membros do Comitê por e-mail.  7) Assuntos gerais:  o Sr. Presidente abordou a Oficina de 
Trabalho para Sustentabilidade de Comitês Catarinenses, realizada em 14 e 15 de outubro de 
2014, na cidade de Itajaí, onde estuda-se uma nova forma de configuração para entidade 
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executiva do Comitê, onde existem as propostas de entidades delegatárias (com a função de 
secretaria executiva / apoio técnico, jurídico e administrativo ao Comitê), e a junção de apenas 
uma entidade para secretariar grupos de Comitês (sendo que o Comitê Cubatão e Cachoeira e 
o Comitê do Itapocu operem em parceria), tudo em fase de discussão.  A Lei nº 13.019, de 31 
de julho de 2014, que gerou esta demanda de alteração de configuração, deverá entrar em 
vigor em 31 de julho de 2015. Sem que mais ninguém fizesse uso da palavra, o Presidente – 
Adriano Stimamiglio deu por encerrada a reunião da qual segue lavrada a presente ata. 
 

                                                                                    Joinville, 17 de março de 2015 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

112 Adriano Stimamiglio Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
113 Presidente Secretária Executiva 

 


